
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 907
van BART DOCHY
datum: 24 juli 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Loofdoding aardappelteelt  -  Autorisatie diquat en alternatievenonderzoek

Op woensdag 19 oktober 2016 stelde ik een vraag om uitleg (nr. 164) aan de minister 
over de toekomst van de actieve stof diquat. De autorisatie is van groot belang voor de 
aardappelteelt, waar diquat als loofdodingsmiddel wordt gebruikt. 

Vlaanderen heeft ter zake geen rechtstreekse bevoegdheid. Het betreft een federale 
aangelegenheid voor het innemen van een standpunt. De verlening van de autorisatie is 
een Europese bevoegdheid. De lopende autorisatie was geldig tot 30 juni 2017.

Vanuit de Vlaamse onderzoekscentra worden alternatieven onderzocht.

We staan aan de vooravond van een nieuwe oogstperiode voor de aardappelen. 
Loofdoding wordt opnieuw zeer actueel.

1. Is de autorisatie voor diquat verlengd? Zo ja, voor welke periode?

2. Wat is de stand van zaken in het alternatievenonderzoek?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 907 van 24 juli 2017
van BART DOCHY

1. Ja, de Europese Commissie heeft op 17 mei 2017 beslist om de markttoelating van de 
werkzame stof diquat te verlengen tot 31 juli 2018.

2. Alternatieven worden onderzocht en gedemonstreerd door het Interprovinciaal 
Proefcentrum voor de Aardappelteelt vzw en Inagro. 

Volgende alternatieven komen daarbij aan bod:

a. Chemische loofdoding:

Recent werd een loofdodingsmiddel op basis van pelargonzuur toegelaten. Dit 
middel heeft een contactwerking en wordt ingezet na een mechanische 
verwijdering van het loof door loofklappen. Andere loofdoders zijn middelen op 
basis van carfentrazone-ethyl en pyraflufen-ethyl. Deze middelen hebben een 
goede stengelafdoding maar een minder goede bladafdoding en worden best 
gebruikt in combinatie met diquat om een efficiënte en snelle loofdoding te 
verkrijgen.

b. Mechanische loofdoding:

Hierbij wordt gebruik gemaakt van loofklappen. Deze techniek wordt vooral in de 
biologische teelt gebruikt. In de gangbare teelt wordt loofklappen gecombineerd 
met een behandeling met chemische loofdoders om hergroei van het 
aardappelloof te voorkomen.

http://www.pcainfo.be/Kenniscentrum/Loofdoding/category/loofdoding/loofdoding-2017

